排版: 韩剑明 校对: 董颖佩

# 做衣柜偷工减料,装修时冒出增项费用?

### 秦匠装饰公司屡遭消费者投诉 潭中街道市场监督管理所介入调查

#### ○○全媒体记者 李斌

承诺赠送的家电货不对板, 收取消费者装修订金拒不退还, 中间又多出一些收费项目 .....去 年年底至今, 本报接到多起针对 城中区万达写字楼一家名为柳州 秦匠建筑装饰工程有限公司(以 下简称"秦匠装饰公司")的消 费投诉。4月30日,市民覃先生 再次向"柳报维权哥"(微信 号: lzwbwq) 反映,秦匠装饰公 司为其装修房屋, 在制作衣柜时 存在偷工减料的情况, 他向该公 司提出赔偿,却被要求支付增项 费用。对此,记者进行了走访。

### 消费者: 衣柜材料被 "偷梁换柱",后面还增加收 费项目

去年9月, 覃先生与秦匠装 饰公司签订装修协议,以总价13 万元的价格装修新房。此后,整 个装修过程并不顺畅, 合同约定 了为期120天的工程期限,但7 个月过去了,到今年5月覃先生 仍未得入住。"前前后后一共换 了3个设计师,要么就是离职, 要么就是找不到人,装修公司制 作衣柜时还把之前定好的实木板 偷换成多层板、颗粒板,幸亏我 及时发现。"覃先生说。



在一张盖有公章、名为《柳 州秦匠装饰公司一口价包干内 容》的表格中,记者看到其中标 注有"成品柜免漆杉木实木33 平", 覃先生认为表格中约定柜 体材料是免漆杉木实木,但实际 上秦匠装饰公司给他用的却是多 层板和颗粒板,此举存在偷工减 料之嫌,"秦匠装饰更换柜体材 料也没有通知我,如果是同档次 材料可以进一步协商, 但不能换 差的材料给我。"

令覃先生更加感到费解的 是,他向秦匠装饰公司提出索偿 诉求,该公司设计师却罗列了多 项装修的增项费用,要求补差价

才能换材料, 其中大部分的收费 项目是装修过程中产生的, 但此 前却没有人告知过他。

"我提出换柜子前,他们对 增项费用只字不提; 我提出换柜 子后,他们却冒出各种各样的增 项费用。"覃先生表示,他认为 秦匠装饰公司的行为不合理,要 求对方赔偿柜子损失,但秦匠装 饰公司却未正面回应。无奈之 下, 覃先生只好寻求媒体帮助。

### 设计师:不知情;秦匠装 饰公司:未回应

事情是否如覃先生所说的那 样?5月6日,记者与覃先生来 到秦匠装饰公司。

当天,负责覃先生新房装修 的设计师出面答复。她说, 覃先 生家装修一共换过3名设计师, 做柜子的时候并不是她对接,所 以前面的设计师对覃先生如何她 并不清楚。而当覃先生拿出《柳 州秦匠装饰公司一口价包干内 容》的表格时,该设计师则表 示,她接手时档案袋里没有这张 表格, 所以她不知情, 只能按照 签字的衣柜材料单下单。

记者对比双方手中的衣柜材 料单发现, 覃先生手中的衣柜材 料单除了签字没有其他内容,而 设计师手中的则标注有其他内 容。"这肯定是他们后面自己加 上去的, 当时签这张材料单时, 只是确认设计方案, 里面标注的 材料我们都没确认过。"覃先生 否认了材料单里的部分内容。

记者提出质疑,只是换了设 计师, 出现问题后秦匠装饰公司 为何再三推诿,反而还要消费者

该设计师表示,如果消费者 不需要多层板衣柜,那么公司可 以撤掉换成杉木板衣柜, 但收回 之前定下的价格优惠方案,需要 消费者补齐增项费用,"我接手 时,没有看到《柳州秦匠装饰公 司一口价包干内容》表格,现在 跟我沟通也没有用,我做不了

随后,记者提出采访秦匠装 饰公司负责人,该设计师表示负 责人均已外出, 让记者留下联系 方式。记者索要负责人电话,拨 打后无人接听。

截至记者发稿时,秦匠装饰 公司负责人仍未回应。

### 秦匠装饰公司屡遭市民投诉

记者梳理近半年来的线索发 现,秦匠装饰公司并非第一次被 市民投诉。去年12月,该公司因 赠送的家电品牌与业主约定的品 牌不一致, 遭到市民投诉; 今年 4月,该公司收取消费者3.5万元 装修订金拒不退还,后在媒体及 多方协调下,最终退还3.4万元。

5月6日下午,记者与覃先 生一同来到潭中街道市场监督管 理所。该所相关负责人表示,此 前也接到多起对秦匠装饰公司的 消费投诉, 工作人员后续会进一 步搜集消费者提供的证据材料, 调查秦匠装饰公司是否存在违法 违规行为, 跟进事件处理结果。



## 旅客反映出站口美容店"过分热情"推销

该店负责人承认工作失误,并承诺将整改

### ○○全媒体记者 冯浩 杨好好

近日,网络社交平台上有网 友发帖称,旅客一走出柳州火车 站东广场出站口,附近一家名为 "SJ 肌肤美学中心"的美容店工 作人员就会"过分热情",有时 还强行将顾客揽入店内推销。不 少网友认为,这一现象对车站形 象及消费者权益都产生了影响。 这是怎么回事?"柳报维权哥" (微信号: lzwbwq) 对此进行走 访。

### 旅客:遭遇"热情推销", 且由免费转为高价

记者在相关帖子评论区联系 到发留言讲述自己遭遇的外地来 柳州上学的小李(化名)。4月 14日,小李乘坐动车抵达柳州 站,刚出柳州火车站东广场闸机 口, 一名佩戴工作牌的陌生男子 便主动上前,热情地拉过他的行 李箱,邀请他到店内领取"免费 护肤品"。由于行李在对方的



"控制"下,小李不得不走进店

"刚一进店,那个男的就要

往我脸上涂抹油状的护肤 品,说是试用,我吓了一 跳!"小李说,他表示不 需要试用,并提出既然是 免费赠送,那么直接打包 带走即可,但对方却要求 他在店内试用。

"我当场表示要离 开,但是店内工作人员围 着我不让我走,并改口称 护肤品价值1000元,追 问我要不要买。"小李 说,在他的强烈要求下, 他才得以离开该店。回忆 起这一经历, 小李表示感 到后怕。

记者又联系了另一名 有类似遭遇的网友。该网 友表示,他刚出站,就被 一名陌生男子拦住推销美 容服务,他一搭话就被 "缠上"了;"拉客的人

大多是中年男性,常在闸机口附 近活动, 主要针对携带大件行李 的旅客或男性旅客。"

### 店内负责人否认"热情" 揽客行为

4月28日上午10时许,记 者来到旅客所述地点看到,该美 容店距离柳州火车站出站闸机口 仅十余米,位于站内区域。当 时,该店尚未开门营业,门外未 见拉客人员。次日上午10时许, 记者再次来到站内, 在该店营业 期间进入店内探访。

记者看到,店内共有4间美 容室、6张美容床,多处张贴了 服务项目价格表,产品价格从几 十元到几万元不等。店内工作人 员有男有女,男性居多。门口未 见拉客人员。

随后,记者采访到自称是 该美容店负责人的江先生。江 先生对网友反映的该店"过分 热情" 揽客和强迫消费等行为 予以否认, 称这只是店内个别 工作人员在做营销工作时操作 失误所致,"实质上还是顾客自 愿消费"。

### 各部门开展整治,店方 承诺整改

记者了解到,4月28日,广 西铁路文旅集团有限公司柳州分 公司相关负责人与柳州站派出所 警务人员一同到该美容店进行巡 查。柳州分公司一名姓郑的男子 表示, 他是管理站内此区域的负 责人,此前公司已了解到网上发 帖的内容, 现已要求该店规范经 营行为,将揽客范围限定在店门 口。现场的警务人员也表示,将 加强对此区域的巡逻和监督,维 护现场安全、交通秩序。

4月29日,柳南区市场监管 局的执法人员进入该店检查,发 现店内有10余份涉嫌过期的绿色 包装盒产品, 当场依法扣留, 并 表示将进一步调查。

针对各部门提出的整改意 见,该店负责人江先生承诺,将 配合相关部门完成整改,做到不 强行拉客、规范经营范围、明码